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Procès-verbal de l’assemblée régulière du conseil d’administration de l’Association 
québécoise de reining tenue le jeudi 17 juillet 2008, au Motel Le Transit du Mont St-
Hilaire. 
 
 
Étaient présents : Normand Caron, Karelle Naud, Jean-Martin-Donais, Marie-Josée 
Paquette, Gaëtan Laroche, Johanne Plamondon, Serge Primeau, Christian Tremblay et 
Julie de Lasalle sous la présidence de Serge Verreault. 
 
Étaient invités : André de Bellefeuille et Pierre Phaneuf. 
 
 
1. Ouverture de l’assemblée 

 
Sur constatation du quorum, il est proposé par Jean-Martin Donais, appuyé par Johanne 
Plamondon et résolu unanimement que l’assemblée soit ouverte à 19h02. 
 
 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 
Il est proposé par Jean-Martin Donais, appuyé par Serge Primeau et résolu unanimement 
que l’ordre du jour suivant soit adopté en laissant le point Varia ouvert jusqu’à la fin de la 
réunion : 

 
1. Ouverture de l’assemblée 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
3. Lecture et adoption du procès-verbal du 28 mai 2008 
4. Affaires découlant du procès-verbal 
5. Dossiers commanditaires 
6. Rapport des comités 

a) Affiliés & Reining Canada : Gaëtan Laroche et Julie de Lasalle 
b) Concours hippiques : Gaëtan Laroche et Nathalie Richer 
c) Info-Rein : Serge Verreault et Johanne Plamondon 
d) Jeunes et débutants : Marie-Josée Paquette, Karelle Naud et Julie de Lasalle 
e) Communications : Serge Verreault et Johanne Plamondon 

7. Concours de Juillet (Derby) 
a) Personnel 
b) Réservations 
c) CRI 

8. Varia 
(a) Préposé à la ripe 
(b) Finances 
(c) Rubans et protocole 
(d) Temple de la Renommée 
(e) Réflexion sur l’évolution de l’association 
(f) Colloque FEQ 
(g) Calendriers 
(h) Choix musical lors des concours 

9. Date et lieu de la prochaine assemblée 
10. Levée de l’assemblée 
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3. Lecture et adoption du procès verbal du 28 mai 2008 

 
Il est proposé par Gaëtan Laroche, appuyé par Jean-Martin Donais et résolu unanimement 
que le procès-verbal de la réunion du 28 mai 2008 soit approuvé tel que rédigé. 
 
 
4. Affaires découlant du procès verbal 

 
Gaëtan contactera Stéphane Filiatreault de la boutique Hobby Horse pour l’inscription à 
faire sur la selle qui sera remise lors du Futurité.  
 
M. Laroche nous informe que la traduction du programme d’élevage « Performance-
Québec » n’est pas encore terminée. Il suggère de faire parvenir un communiqué 
électronique qui indiquerait les grandes lignes des nouveautés du programme. Serge 
Verreault s’en occupe. 
 
 
Épreuve Pow-Wow : 
 
Nathalie préparera une affiche avec les noms des entraîneurs qui commanditeront cette 
épreuve. Cette affiche sera installée au secrétariat lors des concours. 
 
 
Retour sur la journée sociale : 
 
Normand Caron suggère que nous envoyions une lettre de remerciement à la 
conférencière en nutrition présente lors de la journée sociale. Nathalie accomplira cette 
tâche. 
 
 
5. Dossiers commanditaires 

 
Présentement, $25 250,00 ont été amassé en argent et $9000,00 en cadeaux à remettre 
aux membres. Une somme de $3000,00 reste à recevoir.  Jean-Martin doit rencontrer un 
autre commanditaire.  Nous devons aussi trouver une somme supplémentaire de $250,00 
pour les classes Mini-Wow. Serge Primeau s’en occupe. 
 
Catherine Désilets de la Boutique du Harnais a manifesté sa satisfaction concernant le 
montage publicitaire créé par Serge Verreault. 
Nathalie doit transmettre la mise à jour des commanditaires à Serge Verreault en 
prévision de la publication du prochain Info-Rein.  
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6. Rapport des comités  

 
a) Affiliés & Reining Canada (G. Laroche et J. De Lasalle) 
 
Rien à signaler 
 
b) Concours Hippiques (G. Laroche et N. Richer) 
 
Lyne Laforme s’occupera de coordonner la venue de TVA lors du Derby. Elle doit 
contacter Paul Grand Maison qui a créé un premier contact avec ceux-ci. 
 
Les horaires des prochains concours ont été publiés dans l’Info-Rein de juillet. Les 
résultats du concours de juin sont sur le site de la NRHA. 
 
c) Info-Rein (S. Verreault et J. Plamondon) 
 
Serge Verreault nous informe qu’il n’est pas aisé de recevoir les publicités de la part des 
commanditaires. Ces derniers ne respectent pas les échéanciers.  
 
La prochaine édition de l’Info-Rein devra contenir un article sur le programme d’élevage. 
Julie de Lasalle écrira aussi un article sur les boiteries. Cette édition, appelée 
« Programme Souvenir » sera imprimée en 500 exemplaires. Contrairement aux années 
précédentes où cette parution était exclusivement distribuée lors du Futurité, nous la 
ferons parvenir aux membres par courrier. Les exemplaires supplémentaires seront remis 
lors du Futurité. 
 
d) Jeunes et débutants (M-J Paquette, K. Naud et J. De Lasalle) 
 
Le comité des jeunes a pris une entente avec Marie-Justine Roy qui créera des cartes de 
souhait qui seront mises en vente lors des concours de l’Association Québécoise de 
Reining. Cette dernière nous donnera une part sur les ventes qu’elle effectuera. 
 
e) Communications (Serge Verreault et Johanne Plamondon) 
 
Normand Caron suggère que nous invitions des journalistes lors de nos événements. 
Cette possibilité est étudiée brièvement et le comité conclue que cela demanderait une 
bonne planification et qu’il faudrait se prendre d’avance. Donc, pour cette année, aucun 
geste ne sera posé en ce sens. 
 
Nathalie informe le comité du désir de « Cow-Boy Magazine » de s’associer à l’AQR 
pour développer le volet « Reining » dans leur magazine. Normand serait prêt à écrire des 
articles pour eux. 
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7. Concours de juillet (Derby) 

 

a) Personnel 
 
M. Daniel Ouellet verra à la gestion des arrivées et sera secondé par Gino De Giglio. 
 
M. Jacques Lapierre verra à la sécurité (gardien de nuit) et sera aussi en charge de passer 
le tracteur durant la nuit. Nathalie lui remettra les coordonnées des individus à contacter 
en cas d’urgence (vétérinaire et responsable du Parc équestre de Blainville). 
 
Du personnel sera requis pour vendre les bracelets lors de nos événements payant du 
week-end.  
 
Jeudi 16h : Marie-Josée Paquette sera responsable des caisses et sera accompagnée de 
trois (3) autres personnes. 
 
Vendredi 16h : Gino De Giglio sera responsable des caisses et sera accompagné de trois 
(3) autres personnes. 
 
Samedi 18h : Gino De Giglio sera responsable des caisses et sera accompagné de trois (3) 
autres personnes. 
 
Karelle s’occupera de trouver le personnel manquant; elle demandera aux jeunes. 
 

 
b) Réservations 

 
Présentement, 318 stalles sont réservées et payées. De ce nombre, 263 chevaux et 55 
stalles d’équipement.  
 
Les stalles de la tente temporaire sont réservées et coûteront cent trente-deux dollars 
($132,00) chacune et nous devons aussi prévoir seize dollars ($16,00) par stalle pour le 
nettoyage avant le début du concours. Une somme forfaitaire de deux cents dollars 
($200,00) sera aussi facturée à la fin du concours pour le nettoyage de ces stalles. 

 
 

c) CRI 
 
Serge Verreault expose les faits aux administrateurs présents concernant les échanges de 
courriels qui ont eu lieu dans les dernières semaines sur l’organisation du Concours de 
Reining International (CRI).  
M. Pierre Phaneuf et André de Bellefeuille participent aux discussions et nous informe des 
développements concernant l’organisation du CRI.  
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Voici un résumé des frais reliés à l’organisation de cet événement : 
 

Dépenses Montant 
Stewards $750,00 à $1000,00 
Chambre d’hôtel (Stewards) Environ $400,00 
Vétérinaire $400,00 à $500,00 
Accréditation Equine Canada $870,00 
Bourses distribuées $600,00 
Impression des billets $250,00 
Test dopage $800,00 

 
Total des dépenses prévues : $4420,00. 
 
La vente des billets (250 billets à $20,00 chacun) devrait couvrir les frais de cette activité 
puisque la vente de la totalité des billets rapporterait $5000,00. Dans le cas où un profit serait 
généré, cette somme sera versée aux jeunes de l’AQR. Dans le cas d’un déficit, l’AQR 
l’absorbera. 
 
La vente des billets sera assumée par M. Pierre Phaneuf qui verra à leur distribution. Le 
tirage aura lieu le dimanche 28 septembre à 14h30 au Parc équestre de Blainville. 
 
20h35 : Nous remercions MM. André de Bellefeuille et Pierre Phaneuf pour leur présence 
et leur aide dans l’organisation de cette épreuve. 
 
 
8. Varia 

 
a) Préposé à la ripe 
 
La distribution de la litière sera prise en charge par Catherine Gauthier. Deux cents 
cinquante (250) ballots ont été vendus lors du précédent concours en juin. 
 
 
b) Finances 
 
Rien à signaler. 
 
 
c) Rubans et protocole 
 
Julie de Lasalle nous informe que les rubans pour le Derby sont commandés. Il est aussi 
décidé que des plaques seront remises aux participants aux épreuves de Reining Canada. 
Gaëtan Laroche les commandera. 
 
Le comité s’occupant du décorum demande au conseil d’administration de participer à la 
remise des rubans lors du concours. Normand Caron et Serge Verreault propose leur aide. 
Nous pensons également que Gino pourrait les aider dans l’accomplissement de cette 
tâche. 
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d) Temple de la Renommée 
 
Jean-Martin nous informe que le cadre qui sera remis à Alain Allard lors du Derby, est 
commandé et qu’il en prendra possession la semaine du 21 juillet 2008. 
 
 
e) Réflexion sur l’évolution de l’association 
 
Ce sujet sera rediscuté à l’automne lorsque la saison de concours sera terminée. 
 
 
f) Colloque FEQ 
 
Un colloque organisé par la Fédération Équestre du Québec aura lieu du 31 octobre au 2 
novembre prochain à l’Hôtel de Mortagne à Boucherville. Notre président, Serge 
Verreault, demande au comité leur opinion sur la présence de l’AQR lors de cet 
événement. Il nous informe que nous devons débourser un montant de $321,69 pour 
réserver notre espace. Le comité appuie cette idée selon la proposition suivante : 
 

Il est proposé par Gaëtan Laroche, appuyé par Johanne Plamondon 
et résolu unanimement que l’Association Québécoise de Reining 
participe au Colloque organisé par la Fédération Équestre du 
Québec.  

 
Il est suggéré que nous ayons les dépliants sur le reining préparés un peu plus tôt cette 
année à notre kiosque ainsi qu’un montage vidéo d’épreuves de reining. Nous devrons 
donc avoir en notre possession une télévision et un magnétoscope. Nathalie contactera la 
NRHA afin qu’ils lui envoient un vidéo intitulé « Reining : The Fundamentals of 
Judging » 
 
Le comité suivant verra à l’organisation de cette activité : Serge Verreault, Marie-Josée 
Paquette, Normand Caron et Christian Tremblay. 
 
 
g) Calendriers 
 
Nathalie amène l’idée qu’il serait temps de mettre en marche la production du calendrier 
2009 si nous voulons être à temps pour le distribuer lors du dernier concours.  Des 
échanges ont lieu entre tous les administrateurs présents et ils en viennent à la conclusion 
que le court délai pour sa production ainsi que l’expérience plutôt négative de la vente de 
la dernière version les amène à prendre la décision suivante : 
 

Il est proposé par Normand Caron, appuyé par Jean-Martin Donais 
et résolu unanimement que l’Association Québécoise de Reining 
ne produira pas de calendriers pour l’année 2009.  
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h) Choix musical lors des concours 
 
Normand Caron mentionne au conseil d’administration qu’il n’est pas d’accord avec le 
choix musical plutôt « Rock » qui est joué durant le concours. Il pense que ce choix ne 
représente pas bien l’équitation western et que la musique est aussi très forte par moment. 
Le conseil échange sur le sujet et en vient à la conclusion que, puisque la majorité de 
l’assistance semblent apprécier le choix musical, il n’y aura pas de demandes 
particulières auprès de Mike Lees qui responsable de la musique et du son lors des 
concours AQR. 

 
 

9. Date et lieu de la prochaine assemblée 

 
M. Serge Verreault informera les administrateurs de la date et du lieu de la prochaine 
assemblée du CA. 
 

 
10. Levée de l’assemblée 

 
À 21h45, il est proposé par Gaëtan Laroche, appuyé par Jean-Martin Donais et résolu 
unanimement que l’assemblée soit levée. 

 
 
 

 
Serge Verreault     Nathalie Richer 
Président      Secrétaire exécutive  
 

  


